



MAGYAR
KERESKEDELMI
ÉS IPARKAMARA

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Ezért folyamatosan frissülő hírfigyelést készítünk e témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa

[Ausztria](#)
[Benelux államok](#)
[Csehország](#)
[Egyesült Királyság](#)
[Franciaország](#)

[Horvátország](#)
[Lengyelország](#)
[Németország](#)
[Nyugat-Balkán](#)

[Olaszország](#)
[Románia](#)
[Szlovákia](#)
[Szlovénia](#)

Ázsia

[Kína](#)
[Törökország](#)

Amerika

[Amerikai Egyesült
Államok](#)
[Kanada](#)
[Latin-Amerika és a
Karib-térség](#)



[EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK](#)

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

Ausztria

[Vadásznak a magyar munkaerőre az osztrákok: egy hónap alatt még kétezer embert csábított magához Ausztria](#)

Az osztrák társadalombiztosító foglalkoztatottsági statisztikája alapján júliusban 126 656 magyar állampolgár dolgozott Ausztriában. Az osztrákoknak kiemelt célpontja a hazai munkaerő megszerzése, amit úgy érnek el, hogy ausztriai állásokra különböző fejtámasz cégek kifejezetten magyar munkaerőt toboroznak. A magyar kolónia így ezzel második helyezett a németnél háromszor annál népesebb külföldi közösséget alkot.

[Az osztrák külügyminiszter szerint az Oroszország elleni szankciók hatástalanok](#)

Alexander Schallenberg kritikát fogalmazott meg az oroszországi szankciókkal kapcsolatban. A nyugati cégek 90 százaléka továbbra is jelen vannak Oroszországban, ahogyan az orosz cégek is folytatták a működést Németországban vagy Ausztriában, ezért Moszkva teljes kizárása az európai életből nem lehetséges. Továbbá Ausztria szempontjából a gázkérdés is fennmaradó probléma, mivel Oroszország Ausztria teljes energiaszükségletének 12 százalékát fedezi.

[Lakbérrel küzd az infláció ellen és a szavazatokért az osztrák kormány](#)

Újabb intézkedést jelentett be az osztrák kormány az infláció letörésére. Ezúttal a lakásbérleti piacot célozzák azzal, hogy felső határt szabnak a szociális albérleti árak emelkedésének. A következő három évben a lakóbérlmények mintegy háromnegyedének bérleti díja éves szinten legfeljebb 5 százalékkal emelkedhet.

[Itt az első segítség az adósoknak: nem fognak késedelmi kamatot felszámolni a bankok Ausztriában](#)

Az osztrák bankszektor lépéseket kíván tenni az adósok terheinek enyhítése érdekében. A következő egy évig érvényben lévő terv kereteiben, a változó kamatozású hitelek esetében a bankok nem fognak késedelmi kamatot vagy emlékeztető költségeket felszámolni. Ausztriában az ingatlanhitelek több mint fele volt változó kamatozású, ezért egy lakástámogatási rendszer létrehozásával kiegészítve, fiatal családoknak nyújtanának átmeneti kamattámogatást, így segítve őket a saját tulajdonú lakás megszerzéséhez.

[Az osztrákokat nem érinti az infláció, ha turizmusról van szó](#)

Hiába verik a fogukhoz a garast az osztrákok szinte minden fogyasztási területen, idén nyáron nem sajnálták az eurót az utazásokra. Olyannyira nem, hogy megint irigykedhetünk: a szezonvégi gyorsbecslések szerint évtizedes rekord szintet ért el a turizmus Ausztriában.

FORRÁS:

www.napi.hu

www.portfolio.hu

www.vg.hu

Benelux államok

[Jövőre széteshet Belgium?](#)

Igény volna rá, főleg, ha a szélsőjobb nyeri a flandriai választásokat. De sok akadálya van még a szétesésnek. Például az, hogy Belgium rettenetesen bonyolult hely.

[Egy kis európai ország megtalálta a sikerreceptet, özönlik a háztartások pénze az államhoz](#)

Európai szinten is rekordméretű lakossági kötvénykibocsátást hajtott végre Belgium szeptember elején. A helyi adósságkezelő 21,9 milliárd euró összértékben értékesített állampapírokat a háztartásoknak.

FORRÁS:

www.24.hu

www.kitekinto.hu

www.vg.hu

Csehország

[Éves szinten csökkent a cseh gazdaság](#)

Éves szinten 0,4%-kal csökkent, negyedéves összehasonlításban pedig 0,1%-kal nőtt a második negyedévben a bruttó hazai termék (GDP) Csehországban. A második negyedév gazdasági teljesítménye kedvezőbb a jegybanki prognózisnál, a

Cseh Nemzeti Bank 0,7%-os visszaesést jósolt. A bankszektor és az elemzők egyaránt arra számítanak, hogy az egész évben a cseh gazdaság lényegében stagnálni fog, a második fél évben a háztartási fogyasztás élénkülése, de a kivitel lassulása várható.

[Lengyelországba járnak vásárolni a csehek](#)

A magas infláció miatt sokan költik a pénzüket Németországban, Ausztriában és Szlovákiában is. Az infláció és az egyre növekvő árak arra készítetik a cseheket, hogy külföldön vásároljanak, főleg Lengyelországban. Az ottani boltokban akár 30%-kal is olcsóbbak az árak, ami nem csak az élelmiszerek, gyümölcsök és zöldségek esetében nyilvánul meg, hanem a ruházati és elektronikai cikkek vagy a bútorok esetében is.

[Fiala: Csehország biztonságát leginkább az orosz birodalmi politika veszélyezteti](#)

Csehország biztonságát leginkább az orosz birodalmi politika veszélyezteti, de ébernek kell lenni Kínával szemben is, amely saját hatalmi ambíciói érdekében nagy figyelemmel kíséri az ukrajnai háborús konfliktust – jelentette ki Petr Fiala kormányfő a cseh nagykövetség háromnapos tanácskozásának megnyitóján.

[Orbán Viktor pártjára állt a cseh államfő, a miniszterelnök egyik legfontosabb célját támogatja](#)

Petr Pavel fontos kérdésben állt be a magyar kormányfő mögé. Csehországnak érdeke, hogy a Balkán teljes mértékben integrálódjon az európai szervezetekbe, köztük az Európai Unióba, valamint a NATO-ba is – jelentette ki Petr Pavel cseh államfő, miután Prágában tárgyalásokat folytatott észak-macedón partnerével, Sztevo Pendarovszkival.

FORRÁS:

<https://kitekinto.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://mandiner.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

<https://www.vg.hu/>

Egyesült Királyság

[Felpörgette az autógyártást az Egyesült Királyság](#)

A legyártott gépjárművek 40%-a már hibrid, plug-in hibrid vagy elektromos volt. Ezekből az autókból kétszer annyi készült 2023-ban, mint tavaly ugyanebben az időszakban. Az Egyesült Királyságban 76 451 autót gyártottak júliusban, 31,6%-kal többet az egy évvel korábbinál, és ezzel már a hatodik egymást követő hónapja jegyezték fel növekedést.

[Csak úgy tűnnek el a bankfiókok az Egyesült Királyságban, de vannak, akiket ez különösen rosszul érint](#)

A 2023 elején még nyitva levő bankfiókok közül minden nyolcadik zárva lesz decemberre Angliában, 2015 óta a hálózatok csaknem háromötöde eltűnt – írja a Financial Times. A lap adatai szerint 2023 végéig összesen 636 bankfiókot kell bezárni az Egyesült Királyságban, ebből már 424-re rá is tették a lakatot. Úgy tűnik, 2024-re sem fognak megállni: 42 bezárást már a jövő évre is bejelentettek.

[Kivonul a brit és a német háztartásokból a Shell](#)

A cég mintegy kétmillió háztartást lát el gázzal és árammal. A Shell Energy olajipari óriás eladja az Egyesült Királyságban és Németországban működő háztartási energiaszolgáltató egységét az Octopus Energynek, amellyel a jövőben közös töltőhálózatot akarnak kiépíteni elektromos járművek számára.

[Hatalmas tabut döntött le a brit parlament: Tajvant független országnak nevezik](#)

Nagy-Britannia parlamentjének külügyi bizottsága az alsóház elé tárt egy dokumentumot, amelyben Tajvant független országnak nevezik. Kína Tajvan kérdését a saját belügyének tekinti, várhatóan hatalmas felháborodás és kemény válaszreakció fogja követni a hivatalos iratban megjelent dolgokat - írja a Politico.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Franciaország

[Franciaország szigorít: reszkethetnek a külföldi befektetők](#)

Párizs szigorúbban ellenőrzi a jövőben azokat a cégeket, amelyekben a külföldi, nem európai befektetők részesedése meghaladja a 10 százalékot. A francia kormány szerint ez most kritikus feladat a nemzeti szinten stratégiai fontosságúnak ítélt iparágak terén.

[Ijesztően alakul a francia infláció](#)

Augusztusban még az elemzői becsléseknél is sokkal jelentősebb mértékben nőtt az infláció Franciaországban mind éves, mind havi bázison. Európa második legnagyobb gazdaságában jelentős mértékben nőtték az árak augusztusban, éves szinten 5,7% volt a drágulás (európai módszertan szerint).

[Romlik a francia üzleti hangulat is](#)

Augusztusban romlott a franciaországi üzleti hangulat júliushoz képest - derült ki a francia nemzeti statisztikai hivatal friss adataiból. Az összetett üzleti bizalmi index augusztusban 99 pontra csökkent a júliusi 100 pontról, ami 2021 áprilisa óta a legalacsonyabb szintet jelenti.

[A franciák is várhatnak még a mérsékelt élelmiszer-inflációra](#)

A Carrefour vezérigazgatója, Alexandre Bompard szeptember 3-án bejelentette, hogy Franciaországban januártól várhatóan jelentősen csökken az élelmiszerek inflációja. Ez azt követően történt, hogy a kormány úgy döntött, hogy felgyorsítja a kiskereskedők és a fogyasztási cikket gyártó vállalatok közötti, eredetileg jövőre tervezett éves ártárgyalásokat.

[Franciaország minimálár bevezetését javasolja a repülőjegyekre Európában](#)

Franciaország minimálár bevezetését javasolja a repülőjegyekre Európában a szociális és környezetvédelmi dömping elleni küzdelem céljából - mondta Clément Beaune közlekedési miniszter a L'Obs című francia hetilapnak adott interjújában.

[Erős volt a főszezon Franciaországban](#)

Franciaország továbbra is a világ elsőszámú turisztikai célpontja, s az idei nyári szezon az infláció és az áremelkedések ellenére sikeresebb, mint a tavalyi.

FORRÁS:

www.napi.hu

www.portfolio.hu

www.turizmus.com

Horvátország

[Változás jön a horvát autópályákon](#)

Új útdíjfizetési rendszert vezetnek be a horvát autópályákon 2025-től. A fejlesztés célja a nyaranta tapasztalható torlódások megszüntetése és a költségoptimalizálás. Az újítás értelmében az autósoknak ezentúl is a megtett távolság alapján kell majd fizetniük, azonban ezt nem csak készpénzzel vagy kártyával tehetik majd. A szóban forgó évtől kezdve ugyanis az autósok egy rövid regisztrációt követően létrehozhatnak egy rendszámhoz kötött számlát, amelyet a feltöltőkártyás mobiltelefonokhoz hasonlóan tudnak majd használni, és a szolgáltató az egyenlegükből vonja majd le a pályahasználat díját, amely az autósok számára továbbra is változatlan marad.

[Lerázta magáról a koronavírus hatásait a horvát gazdaság](#)

Éves összevetésben 2,7 százalékkal nőtt a horvát GDP. Ez volt a tizedik negyedév zsinórban, hogy gazdasági növekedést jelentett a helyi statisztikai hivatal. A gazdasági növekedéshez a GDP összes összetevője hozzájárult. A háztartások fogyasztása 2,3 százalékkal emelkedett az előző év azonos időszakához képest, gyorsabban, mint az előző negyedévben. Nőtt az állam fogyasztása is, éves szinten 0,3 százalékkal.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

Lengyelország

[Norvég rakétarendszerekkel erősíti védelmét Lengyelország](#)

Lengyelország 1,5 milliárd dollár (543 milliárd forint) értékben vásárol tengerparti védelmi rendszereket (CDS) és tengerészeti csapásmérő rakétákat (NSM) a norvég Kongsberg Gruppen hadiipari vállalattól - jelentette be a gyártó cég.

[Lengyelország kőkeményen nekitámadt az EU klímaintézkedéseinek jogi úton](#)

Lengyelország megtámadta az Európai Unió három legfontosabb, az éghajlatváltozás mérséklésére elfogadott jogszabályát. A lengyel kormány szerint ezek mélyíténék a társadalmi egyenlőtlenségeket, sőt veszélybe sodornák az energiaellátást is.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

Németország

[Szijjártó Péter: Magyarország sokat profitál a kínai és a német vállalatok közötti erős együttműködésből](#)

Magyarország sokat profitál a kínai és a német autóiipari vállalatok közötti erős együttműködésből, ez a garancia a gazdasági növekedés fenntartására minden bizonytalanság és válság ellenére - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Münchenben.

[A második negyedévben stagnált a német gazdaság, augusztusban a vállalati várakozások tovább romlottak](#)

A Deutsche Bank Research a német GDP idei alakulására vonatkozó előrejelzését a korábbi, mínusz 0,3 százalékról mínusz fél százalékra módosította, azaz tovább mérsékelte. Németország legnagyobb bankja a GDP jövő évi növekedésére vonatkozó előrejelzését is mérsékelte, azaz a korábbi 0,7 százalék helyett már csupán 0,3 százalékos növekedést feltételez. Ami azt jelenti, hogy a két előrejelzés együttes teljesülése esetén a német gazdaság jövő évi teljesítménye a 2022. évi szintet sem érné el.

[Csökkentené a bürokráciát, és az egészségügyi rendszer digitalizációját is felgyorsítaná a német kormány](#)

Növekedésösztönző intézkedéscsomagot fogadott el a német szövetségi kormány: 2024-től évente mintegy hétmilliárd euróval, együttevve 32 milliárd euróval csökkentheti a vállalkozások terheit. A bürokrácia csökkentéséről is elfogadtak egy törvényjavaslatot.

[Aggódnak a német vállalatok: oda lehet a versenyképességük az új energiapolitika miatt](#)

Napvilágot látott a német Kereskedelmi és Iparkamara idei Energiaátmenet Barométerről szóló jelentése, amiből kiderül, hogy a vállalkozások hogyan gondolkodnak a gazdaság helyzetéről és a kormány politikájáról. A német vállalkozásoknak nem tetszik a kormány energiapolitikája, ezért belföldi helyett inkább külföldi beruházásokban gondolkoznak. A tiszta energiára való átállás ugyanis túlságosan rontja a versenyképességüket.

[Döntött a német kormány: minden benzinkútra elektromos gyorstöltőket kell telepíteni](#)

Elektromos meghajtású autók gyors feltöltésére szolgáló berendezések telepítésére kötelezik a töltőállomás-üzemeltetőket Németországban – jelentette be Olaf Scholz kancellár Münchenben. A kormány heteken belül bemutatja törvénytervezetét, amelynek révén Németország lesz az első európai ország, ahol a töltőállomások 80 százalékát fel kell szerelni legalább 150 kilowatt kapacitású gyorstöltővel.

[Az autóiipari beszállítók tárt karokkal várják a kínai autógyártókat Németországban](#)

Bár az európai autógyártók aggódnak a kínai betörés miatt, az autóiipari beszállítók tárt karokkal várják a távol-keleti cégeket. Kínában az elektromos autók átlagos ára 32 ezer euró alatt volt 2022 első felében, míg Európában 56 ezer euró, ezért az itteni vállalatok attól tartanak, hogy a kínai konkurencia leveri az árakat. A Continental vezérigazgatója közölte, hogy van elég kapacitásuk az érkező kínai gyártókat is kiszolgálni.

[Német váltás szankciós időkben: az orosz gázzól átszoktak az orosz műtrágyára](#)

Hiába szabadult meg az orosz gázfüggőségétől Németország, a helyét gyorsan átvette a műtrágya, amelynek importja a háború kitörése óta megsokszorozódott, Oroszországnak pedig ehhez még a szankciókat sem kell kerülgetnie, ugyanis annak kereskedelmét semmi sem akadályozza meg. A német import a háború kitörése óta három és félszeresére nőtt.

[563 euróra emelkedik a német alapjövedelem, amiért senkinek nem kell megizzadnia](#)

A németországi alapjövedelemben részesülők jövőre magasabb ellátást kapnak, hogy megbirkózzanak az áremelkedéssel. Az egyedülállók például havonta 61 euróval kapnak majd többet. A juttatásért jóformán egy szalmaszálát sem kell keresztbe tenni.

FORRÁS:

www.mkik.hu

www.napi.hu

www.origo.hu

www.vg.hu

Nyugat-Balkán

[Tovább fejlődik a szerb vasúthálózat](#)

A 2027-ig megvalósítani tervezett beruházásokról a szerb elnök Aleksandar Vučić számolt be nemrég. A projektek között szerepel a belgrádi Nikola Tesla nemzetközi repülőtérre vezető vasúti összeköttetés kiépítése, mely a tervek szerint 2026-ban kezdődhet meg. A tizennyolc kilométer hosszú, kétvágányos, villamosított, százhusz kilométer per órás sebességre tervezett vonal a főváros északnyugati részén fekvő Zemun Polje városrésznél ágazna ki a reptérig. A beruházás tervezett költsége 140 millió euró (jelenlegi árfolyam alapján 52,5 milliárd forint). A szakaszt a távolabbi jövőben tovább építenék a repülőtértől a Belgrádtól délnyugatra található Obrenovacig.

[Réznagyhatalommá válik Szerbia](#)

A kínai Zijin 3,8 milliárd dolláros gigaberuházása révén két kilométeres mélységből hoznák a felszínre a rézet. A kínai cég eltökéltsége érthető: immár nemcsak az elektronikai ipar használja, hanem a zöldebb energiaellátás szempontjából is nélkülözhetetlen nyersanyag a réz. A Zijin Mining Group már üzemeltet rézbányákat Szerbiában: a bori régióban, a Veliki Krivelj lelőhelyen külszíni fejtés zajlik. Emellett két éve nyitották meg a Cukaru Peki réz- és aranybányát, a csaknem 680 millió dolláros beruházással már pár száz méter mélyen lévő készleteket is elérnek.

[Albánia a gazdasági nehézségekből való kilábalást keresve a bizonytalan olajbőségben bízik](#)

Az egy főre jutó GDP messze elmarad még az EU legszegényebb tagjaitól is, a külföldi befektetések elmaradnak, és a növekvő költségvetési hiányt az egyre fogyó és öregedő népességnek kell finanszírozni, ezért Albánia kormánya csodában reménykedik: egy nyertes lottószelvényben, amely az ország területén található jelentős olajkutatási lelőhelyen keresztül érkezik.

[Albánia gazdasági bizalmi indexe 2,1 százalékponttal emelkedett augusztusban](#)

Albánia gazdasági bizalmi mutatója augusztusban 2,1 százalékponttal 114,1 százalékpontra emelkedett, miután júliusban 6,5 százalékponttal csökkent. Az építőipar és a szolgáltatások iránti bizalom javulása hozzájárult a gazdasági hangulatmutató emelkedő tendenciájához.

[Hónapokkal az átadás előtt repedéseket találtak a kínaiak által épített hídon Boszniában](#)

Nagy port kavart Bosznia-Hercegovinában a kínai kivitelezésben megvalósuló pocitelji híd építése, miután hónapokkal az átadás előtt repedéseket találtak a szerkezeten. A kínai–azerbajdzsáni konzorcium és az építető állami vállalat közös sajtótájékoztatójukon azzal hárították el a kritikákat, hogy „megkérdőjelezhetetlen mechanikai ellenállással és stabilitással rendelkezik” a szerkezet.

[Bosznia-Hercegovina GDP-je 65 százalékkal elmarad az uniós átlagtól](#)

Bosznia-Hercegovina egy lakosra jutó bruttó hazai terméke tavaly 65 százalékkal elmaradt az Európai Unió átlagától. Az egyéni fogyasztás 58 százalékkal marad el az Európai Unió átlagától.

[Koszovó munkanélküliségi rátája 2022-re 12,6%-ra csökkent](#)

Koszovó munkanélküliségi rátája 2022-ben 12,6%-ra csökkent az előző évi 20,7%-ról. A munkanélküliségi ráta 2022-ben 16,5% volt a nők és 11% a férfiak körében. A 15-24 éves korosztályban a munkanélküliek aránya 2022-re 21,4%-ra csökkent.

[Montenegró kereskedelmi hiánya 15,7%-kal nőtt január-júliusban](#)

Montenegró külkereskedelmi deficitje 15,7%-kal nőtt 2023 első hét hónapjában az előző év azonos időszakához képest, elérve az 1,733 milliárd eurót (1,887 milliárd dollár). Az export 3,6%-kal, 411,8 millió euróra csökkent a vizsgált időszakban, míg az import 11,3%-kal, 2,15 milliárd euróra nőtt.

FORRÁS:

<https://sarajevotimes.com/>

<https://seenews.com/>

<https://www.tiranatimes.com/>

<https://www.vg.hu/>

Olaszország

[Az olaszok oldanak meg Európa óriási hiányosságát: csak így lehet versenyre kelni Kínával](#)

Az olasz Enel egy gigagyárat épít Szicíliában, hogy olyan napelemeket gyártson, amelyek a jelenlegi modelleknél várhatóan lényegesen hatékonyabbak lesznek. A lépés része annak a törekvésnek, hogy felvegyék a versenyt az olcsóbb kínai termeléssel, és csökkentsék Európa függőségét a zöld technológia külföldi összetevőitől. A szicíliai üzemben gyártott napelemek hatékonysága az előrejelzések szerint 2025-re eléri a 30%-ot, szemben a jelenlegi 20% körüli átlagos napfényenergia átalakítási aránnyal.

[Hatalmatlan árakat fizetnek az olaszok a hosszú nyári leállásokért](#)

Az olaszok legnagyobb nyári ünnepe az augusztus 15-i Ferragosto, melynek ünneplése köré közel egy hónapos nyaralási szezon alakult ki. Az olaszok jelentős része elutazik, idén 20 millióan, közel egy hónapra leáll az élet a legtöbb olasz gyárban. Mindez meglátszik az olasz versenyképességen, ami a 41. helyen áll. A világ nyolcadik legnagyobb gazdaságának exportpartnerei ugyanis folyamatos beszállítást várnának el, így az olasz cégek piacvesztést szenvednek el a hosszú leállás miatt.

[Kevesebb tanulóval, drágább tanszerekkel kezdődik az új tanév Olaszországban](#)

Elsőként az északi Bolzano városában indult a tanév kedden, miközben délebbre szeptember közepén nyitják újra az iskolákat, ahova közel nyolcmillió diákot várnak vissza. Szokás szerint az ország térségeiben eltérő a tanévkezdés ideje a klímától függően. Az alpesi Bolzanóban a hőmérséklet már lehetővé teszi az iskolapadokba való visszatérést, az északkeleti Veneto tartományban szeptember 11-én kezdődik az oktatás, Szicíliában, ahol továbbra is nyári meleg van, szeptember 13-tól.

FORRÁS:

<https://novekedes.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

Románia

[Két új határátkelő létesül Magyarország és Románia között](#)

Szijjártó Péter külügyminiszter és Nagy Bálint, az Építési és Közlekedési Minisztérium közlekedési államtitkára sikeres tárgyalást folytatott Sorin Grindeanu román közlekedési miniszterrel Temesváron. A tárgyalás eredménye, hogy a jövőben két új határátkelő létesül Kükébekháza és Óbéba, illetve Magyarcsanak és Csanak között. Így tizenkettőről tizenhármasra nő a határátkelőhelyek száma Magyarország és Románia között.

[Ciolacu Brüsszelben: támogatott schengeni csatlakozás](#)

Charles Michel, az Európai Tanács elnöke Brüsszelben, a Marcel Ciolacu román miniszterelnökkel folytatott megbeszélésén megerősítette, hogy támogatja Románia schengeni térséghez való csatlakozását. Ciolacu beszámolója szerint a felek egyetértettek abban, hogy egy Románia számára kedvező döntés a lehető legjobb ellenszert lenne mindazoknak a tényezőknek az enyhítésére, amelyek az euroszkepticizmust táplálhatják Kelet-Európában.

[Szijjártó Péter arra kérte Ausztriát, hogy most már ne akadályozza Románia schengeni csatlakozását](#)

Udvariasan, de határozottan arra kérte Ausztriát a magyar külgazdasági és külügyminiszter, hogy ne álljon tovább a román schengeni csatlakozás útjába. Románia Magyarország egyik legnagyobb gazdasági partnere, nemzetgazdasági érdek Budapest számára, hogy zavartalan legyen a határátlépés a két ország között.

[Út Románia felé – Jó ütemben halad az M49-es gyorsforgalmi út építése](#)

2026 végére autópálya kapcsolja össze Nyíregyházát és Szatmárnémetit, ami a megyeszékhely egyik fontos testvérvárosa. Az épülő M49-es gyorsforgalmi út helyszínén Lázár János építési és közlekedési miniszter kiemelte, a beruházás a gazdasági és társadalmi együttműködés szempontjából is jelentős.

[Románia is beáll a sorba: olasz és magyar mintára terveznek bankadót bevezetni](#)

Olasz és magyar mintára extraprofitadót készül kivetni a pénzügyintézetekre az egyre nagyobb költségvetési hiány lefaragására, az állami bevételek növelésére kényszerülő román kormány. Marcel Bolos pénzügyminiszter szerint az intézkedés lehet az egyik eleme a Marcel Ciolacu vezette balliberális kabinet által tervezett, takarékosági intézkedéseket és adókedvezmények eltörlését előíró törvénycsomag-tervezetnek.

[Újra megpróbálkoznak a románok az északi-erdélyi autópálya építésével](#)

A hánytatott sorsú A3-as észak-erdélyi autópálya Berettyószéplak és Bisztraterebes közötti 26,36 kilométeres szakaszának megépítésére már két ízben szerződést kötöttek a románok, talán most harmadjára be is fejeződik az építkezés.

FORRÁS:

<https://maszol.ro/>

<https://www.zaol.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Szlovákia

[A szlovák gazdaság 1,5%-kal nőtt](#)

A szlovák gazdaság teljesítménye az idei második negyedévben 1,5 százalékkal nőtt az egy évvel korábbihoz képest, ami az elmúlt öt negyedév legjobb eredménye. Tavaly a második negyedévben a növekedés üteme 1,3 százalék körül mozgott. A gazdasági növekedést szinte kizárólag a külkereskedelem hajtotta, annak ellenére, hogy számos jel utalt Németországnak, Szlovákia legfontosabb kereskedelmi partnerének a lassulására.

FORRÁS:

<https://uj szo.com/>

<https://www.vg.hu/>

Szlovénia

[Összekötik a magyar és a szlovén gázhálózatot – Szijjártó Péter hazánk energiabiztonságáról és új beruházásokról tárgyalt Bledben](#)

Magyarországon hajtja végre az akkumulátorok újrahaznosításához szükséges, környezetbarát technológián alapuló első beruházását a szlovén Andrada-csoport. A vállalat a világ legmodernebb technológiájú akkumulátor-újrahaznosító üzemét építi meg Alsózsoltán. Zöld jelzést kapott a magyar-szlovén földgáz interkonktor építése is, amely lehetővé teszi, hogy – a szomszédos országok közül utolsóként – összekapcsolják a magyar és a szlovén gázvezeték-hálózatot, tovább erősítve hazánk és a régió energiabiztonságát.

[Akár 7 milliárd euróba is kerülhet a szlovéniai árvízkarok helyreállítása](#)

Az augusztus eleji szlovéniai árvizek okozta közvetlen károkat jelenleg 4,7 milliárd euróra becsülik, de a következő öt évben akár 7 milliárd eurót is elkülönítenek az érintett területek újjáépítésére. A cél nem csupán az, hogy ezeket a területeket a korábbi állapotukba visszaállítsák, hanem olyan mértékben rehabilitálják, hogy „lényegesen ellenállóbbak legyenek a hasonló természeti katasztrófákkal szemben”.

[A Mol lezárta 39 szlovéniai töltőállomás eladását a Shellnek](#)

Lezárult a Mol-csoport 39 szlovéniai töltőállomásának korábban bejelentett eladása a Shellnek az OMV Slovenija felvásárlásának részeként. A tranzakció a 2023. március 9-én nyilvánosságra hozott feltételekkel összhangban zárult, mely az Európai Bizottság feltétele volt az OMV Slovenija közelmúltbeli felvásárlásához. A 39 állomás átadása várhatóan októberben veszi kezdetét.

FORRÁS:

<https://www.autoszektor.hu/>

<https://hirado.hu/>

<https://index.hu/>



Vége a ráfizetésnek: pozitívba fordult az EU kereskedelmi mérlege

Az Eurostat által közzétett jelentésből kiderül, hogy a helyzet az idei második negyedévben változott, mikor is az EU 1 milliárd eurós többletet regisztrált. A felfelé ívelő tendencia hajtóműve az Unióban gyártott vegyi anyagok, gépek, járművek, élelmiszerek és italok világméretű értékesítése volt, illetve, hogy sikerült optimalizálni a gáz és az olaj vásárlását, noha az árak továbbra is magasak az ukrajnai orosz invázió előtti mértékhez képest.

Az euróövezetben romlott, nálunk javult a gazdasági hangulat

Tovább romlott a hangulat augusztusban az euróövezetben, ráadásul a vártnál nagyobb mértékben. Az előző havihoz képest 1,2 ponttal 93,3 pontra csökkent az euróövezeti gazdasági hangulatindex (ESI). Az eredmény tükrözi a kamatlábak gyors emelkedését és a magas infláció okozta lassú gazdasági növekedést. Az elemzők kevésbé romló, 93,7 pontos indexet vártak – írja az MTI.

Gentiloni: kettős válság sújtja Európát

Az ukrajnai invázióknak azonnali hatásai is vannak, de a térség egész gazdasági berendezkedését is próbára teszi. Az európai recesszió azonban elkerülhetőnek tűnik – mondta a CNBC-nek az Európai Bizottság gazdasági ügyekért felelős biztosa. Paolo Gentiloni szerint az európai országok gazdasági aktivitása valóban lanygul, de reményei szerint a blokk nem zuhan recesszióba, csupán a növekedés üteme lassul le.

Új német-francia gazdasági mesterterv érlelődik az EU-ban

A német kormány Franciaországgal együttműködve olyan kezdeményezést javasol, amelynek célja, hogy az Európai Unión belül csökkentsék a vállalatok bürokratikus terheit. A kezdeményezés egy 10 pontos terv része, amelyet Olaf Scholz kancellár és kulcsfontosságú miniszterei, Robert Habeck és Christian Lindner dolgoztak ki.

Brüsszel vasmarokkal szigorítaná a költségvetést, de visszafelé sülnhet el a szigor

Már több mint egy éve tartanak a tárgyalások arról, hogy az Európai Unió a költségvetési fegyelmet meghatározó stabilitási és növekedési paktumot (SGP) hogyan reformálja meg. Míg a cél az volt, hogy a tagállamok büdzségei fenntarthatóbbak és rugalmasabbak legyenek, miközben egyszerre támogatják az államadósság szintek csökkentését és a gazdasági növekedést.

Éves csúcsra ért az Európába tartó orosz gáz

A júliusi jelentős bővülést augusztusban is növekedés követte, így a vezetéken Európába érkező orosz gáz egyéves csúcsot ért el a múlt hónapban. A növekedés vélhetően a gázárak alakulásának köszönhető, és főként a Török Áramlat vezetékek forgalma nőtt meg, amely augusztus 31-én napi rekordot is elért.

Zsinórban 12 hónapja nőnek az új autók forgalomba helyezések az EU-ban

Júliusban immár tizenkettedik hónapja emelkedett a forgalomba helyezett új autók száma az Európai Unióban - az európai autógyártók szakmai képviselői szervezete, az ACEA honlapjára augusztus 30-án felkerült adatok szerint.

2030-ig tovább bővíthet az Európai Unió

Az Európai Uniónak (EU) és a Nyugat-Balkánnak 2030-ra készen kell állnia az unió kibővítésére – hangsúlyozta Charles Michel, az Európai Tanács elnöke augusztus 28-án a Bledi Stratégiai Fórumon tartott nyitóbeszédében, hozzátéve, hogy nemcsak a leendő tagállamoknak, hanem az EU-nak is át kell esnie reformokon.

FORRÁS:

www.hu.euronews.com

www.napi.hu

www.vg.hu

www.portfolio.hu

www.kitekinto.hu

Háború: az oroszoknak annyi? Összeomlik a gazdaságuk?

A szankciók célja Moszkva megroppantása volt. De egyelőre a korlátozások nem értek célt. Idén még kis mértékben nőhet is az orosz gazdaság. Ám a Kreml így is komoly gondokkal küszködik. Mióta az ukrán *háború* kipattant valóságos szankció-

cunami lett kivéve Oroszországra. A nyugati világ Moszkvával szemben több mint 13 ezer korlátozást vezetett be. Ehhez képest az orosz gazdaság még mindig megáll a saját lábán.

[Oroszország szigorította a nyugati cégek kivonulásának szabályait](#)

Az Oroszországból kivonulni kívánó nyugati vállalatoknak növekvő költségekkel kell szembenéznük, mivel Moszkva nagyobb árengedményeket követel az eladni kívánt eszközök árcéduláján. A vállalatok több mint 80 milliárd dolláros veszteséget szenvedtek el az értékvesztések és a kieső bevételek miatt.

[Borús lehet az őszi olajpiacon, drágulhat az üzemanyag](#)

Gyülekeznek már a felhők üzemanyagfronton, ugyanis váratlanul hiány lépett fel a naftából Oroszországban. Kereskedők szerint a nehéz helyzet több tényező szerencsétlen együttállásának a következménye. Egyszerre állítottak le finomítókat karbantartásra, a vasúti infrastruktúra kapacitása sem elegendő, a gyengébb rubel pedig az exportot ösztönzi.

[Nagy a szerepe a Gazpromnak a kínai földgázimport megugrásában](#)

A Gazprom – főként Európába irányuló – földgázexportja tavaly csaknem a felére csökkent, miután a Nyugat gazdasági szankciókkal válaszolt a Moszkva által különleges katonai műveletnek nevezett ukrajnai akcióra, valamint a Balti-tenger alatti Északi Áramlat gázvezetékeken történt megmagyarázhatatlan robbantásokra. Oroszország ezért az olajexportot Ázsiába és más régiókba irányította át.

[Meddig bírja még az EU-s költségvetés Ukrajna támogatását?](#)

Az Európai Unió azzal a kihívással szembesül, hogy a növekvő ukrajnai támogatás és az energiaellátás problémái közepette egyre szűkebb mozgástérrel rendelkezik a költségvetésében. Az Európai Bizottság félidős felülvizsgálata újratárgyalja az uniós kiadási prioritásokat, mivel az energiaválság és az új iparágak támogatása további forrásokat igényel, miközben az olyan uniós programok, mint az Erasmus+ és az EU4Health is költségvetési megszorításokkal nézhetnek szembe.

[Új dimenzióba lépett az energetikai együttműködés Magyarország és Azerbajdzsán között](#)

Új dimenzióba lépett az energetikai együttműködés Magyarország és Azerbajdzsán között azáltal, hogy a felek által kötött bértárolási szerződés nyomán létrejött a fizikai földgázszállítási kapcsolat – közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter. Szijjártó Péter aláhúzta, hogy mára mindenki számára nyilvánvaló, hogy Azerbajdzsán fontos szereplője lesz a jövőben az európai földgázellátás biztonságának, Magyarország ugyanakkor már a 2010-es évek elején elkezdte ezen együttműködés építését.

[Az S&P felminősítette Örményországot](#)

Az S&P Global Ratings nemzetközi hitelminősítő „B pluszról”, egy fokozattal „BB mínuszra” javította Örményország hosszú távú hitelminősítését, amit stabil kilátással látott el részben az erőteljes gazdasági növekedésre hivatkozva. Az új besorolás még mindig nem éri el a befektetésre ajánlott szintet.

[Repülőrajt Üzbegisztánba](#)

Még a szakmát is meglepte az a repülőrajt, amivel a Taskent–Budapest járat elindult, olyannyira, hogy még repülőjegyet sem lehet vásárolni a közvetítőoldalakon, ugyanis a jegyértékesítés technikai előkészítéséhez két-három hétre minden esetben szükség van.

[Üzbegisztánban augusztusban 0,5 százalékra csökkent az infláció](#)

Az üzbég statisztikai hivatal adatai szerint az augusztusi infláció 0,54 százalékra csökkent, az éves infláció pedig 9 százalék alatt maradt. Az élelmiszeripari termékek árai 0,6 százalékkal, a benzinárak a korábbi hónapokhoz hasonlóan pedig átlagosan 4,2 százalékkal növekedtek.

FORRÁS:

<https://novekedes.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.magyarhirlap.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://index.hu/>

<https://azuzlet.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

<https://russian.eurasianet.org/>

<https://www.gazeta.uz/>

[Kína szakértő: Magyarország jól egyensúlyoz a keleti nyitással](#)

Magyarország a "keleti nyitás politikájával" és ezzel egyidejű EU- illetve NATO-tagságával képes abban a helyzetben maradni, hogy segítsen kiegyenlíteni a globális hatalmi tömbök között felgyülemlett hatalmas feszültségeket. Sok kisebb országnak fel kellene emelnie a szavát, és vállalnia kellene ezt a felelősséget – mondta David Dartosch professzor, a Budapest Centre for Long-term Sustainability kutatóközpont vendég kutatója.

[Nagy tévedés Kínától várni a globális infláció lelassítását](#)

A kínai defláció átmeneti, a fogyasztói árak növekedését nyugaton a szolgáltatások, a feszes munkaerőpiac hajtja, azt csak kevésbé befolyásolja a Kína által exportált árcsökkenés. A defláció költségei messze meghaladják a világ többi részén keletkező előnyöket.

[Amerikának fáj Kína gyengélkedése, de messze nem rendíti meg](#)

A világ legnagyobb gazdasága viszonylag kevésbé kitett a világ második legnagyobb gazdaságának. Vannak persze amerikai óriáscégek, amelyek érzékeny veszteségeket szenvednek el a kínai piacon, de egy pénzügyi fertőzés esélye nagyon alacsony.

[Kína több taggal bővítené a BRICS-csoportot](#)

Hszi Csin-ping kínai elnök felszólította a legnagyobb feltörekvő piacokat tömörítő BRICS-csoportot a Dél-Afrikában, hogy gyorsítsa fel a tagok számának bővítését, mivel a kelet-ázsiai nagyhatalom szerint nagyobb befolyást kell szerezniük a világszíntéren.

[A brit külügyminiszter a kínai kapcsolatokat javításával próbálkozik](#)

James Cleverly brit külügyminiszter Kínába utazik, ahol kínai kollégája, Vang Ji fogadja, valamint az alelnökkel, Han Csenggel is találkozik. Cleverly szerint több témáról is egyeztetni fognak, egyebek között az orosz–ukrán háború, a klímaváltozás, valamint a kereskedelmi és a gazdasági kapcsolatok is terítékre kerülnek. A politikus hozzátette: a London és Peking közé éket verő kérdéseket is kiveséz, például a hongkongi szabadságjogokat.

[Fokozódik az ellenségeskedés Kína és Japán között](#)

Ázsia két legnagyobb gazdasága több kérdésben (Szenkaku-szigetek, csip) is vitában áll, azonban a fukusimai atomerőmű megtisztított, de még mindig enyhén radioaktív hűtővizének tengerbe eresztése kiélezte a konfliktust a felek között. Tokió a Kereskedelmi Világszervezet (WTO) elé citálhatja Kínát, miután Peking betiltotta a japán tengeri termékek behozatalát.

[Pánik az embargó előtt – Kína rekordértékben importál csipgyártó berendezéseket](#)

A japán és holland exportkorlátozások életbe lépése előtt alaposan bevásároltak a kínai vállalatok, a csipgyártó berendezések importja két egymást követő hónapban is történelmi csúcst döntött. Kína idén júniusban és júliusban közel 5 milliárd dollár értékben importált csipgyártó berendezéseket, ami 70 százalékkal több az előző év azonos időszakában elért 2,9 milliárd dollárnál.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://novekedes.hu/>

Törökország

[Közel 60 százalékos már a török infláció](#)

Törökországban éves szinten gyorsult, havi összevetésben viszont lassult a fogyasztói áremelkedés augusztusban. A statisztikai hivatal adatai szerint éves bázison a fogyasztói áremelkedés 58,94 százalékra gyorsult a júliusi 47,83 százalékról és ezzel felülmúlta az elemzői várakozások átlagában szerepelt 55,90 százalékot.

[Az Erdoğan-Putyin találkozó ingyenes gabonakereskedelmet biztosít az afrikai országoknak](#)

Vlagyimir Putyin orosz elnök közölte, hogy Moszkva közel áll egy olyan megállapodás véglegesítéséhez, amely Törökország és Katar segítségével megkönnyítené az Oroszországból hat afrikai országba irányuló ingyenes gabonaexportot, hangsúlyozva, hogy a javaslatot nem a fekete-tengeri kezdeményezés alternatívájaként tervezik.

[Növekszik a török külkereskedelmi hiány, mivel az export emelkedik, az import csökken](#)

Törökország külkereskedelmi hiánya augusztusban az előző évhez képest 21,2%-kal 8,9 milliárd dollárra (238,32 milliárd TL) csökkent. A török exportőröknek sikerült az eddigi legjobb augusztusi eladásokat elérni, a február eleji két pusztító földrengés és a globális gazdasági tevékenység lassulása ellenére.

[Nem vezetett eredményre az orosz–török csúcs a gabonaalku újraélesztését illetően](#)

Vlagyimir Putyin elismételte eddigi álláspontját, miszerint kizárólag hazája feltételeinek teljesítése esetén kész a fekete-tengeri ukrán gabonaexport biztosítását célzó megállapodás újraélesztésére. Az orosz elnök török kollégájával, Recep Tayyip Erdoğannal találkozott előző nap Szocsiban, a közös sajtótájékoztatón elhangzott nyilatkozatok viszont szertefoszlatták a szerződés feltámasztásában bízók reményeit.

[A Turkish Airlines 10 darab Airbus A350-es repülőgépet vásárol](#)

A török nemzeti légitársaság, a Turkish Airlines (THY) úgy döntött, hogy további 10 Airbus A350-900-as repülőgépet vásárol, amivel csaknem megduplázza meglévő, nagytestű repülőgépekből álló flottáját. A légitársaság rövid közleményében nem közölt pénzügyi részleteket, csak annyit mondott, hogy a vállalat igazgatótanácsa jóváhagyta a repülőgépek 2025 és 2027 közötti három részletben történő beszerzéséről szóló határozatot.

[Augusztusban az export 21,6 milliárd dolláron állt, ami enyhe emelkedést mutat](#)

Törökország exportja augusztusban 1,6 százalékkal nőtt az egy évvel korábbihoz képest, és 21,62 milliárd dollárt tett ki. A kereskedelmi miniszter szerint a földrengés-katasztrófa és a világgazdaság lassulása ellenére a török export tartósan tartja pályáját. Augusztusban az ország importja éves szinten 6,3 százalékkal 30,5 milliárd dollárra csökkent, miután júliusban 10,5 százalékkal nőtt.

[A Togg augusztusban felgyorsította az autóeladásait](#)

A törökországi Togg elektromos autógyártó augusztusban több autót szállított ki, mint az előző három hónapban összesen. A vállalat a múlt hónapban 1,965 T10X típusú autót szállított ki, míg májusban az összes kiszállítások száma 1,435 volt. A vállalat célja, hogy idén 28, 000 járművet gyártson le.

FORRÁS:

<https://www.dailysabah.com/>

<https://www.hurriyetdailynews.com/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.szabadeuropa.hu/>

Amerikai Egyesült Államok

[Amerika politikai térképét is átrajzolhatja a vidéki Dél őrült iparosítása](#)

Délen vonzó az autógyártóknak az olcsóbb és zöldebb energia, mert az akkumulátorgyárak ötszörös fogyasztása miatt minden áramcent számít. Ráadásul a déli államok tudatosan ösztönzik a munkaerőképzést. Amerika most Detroit felemelkedését emlegeti, a múlt század első felét, amikor a déli államokból vándormunkások ezreit vonzotta az ott kiépült autóipar. A hagyományos gépkocsigyártás romba dőlt fellegvárának már az önkormányzata is csődöt jelentett tíz évvel ezelőtt. Most éppen fordított az ipari migráció iránya. Az elektromosautó-ipari fellendülés vonzóvá tette a vidéki Délt.

[Beindulhat a hidrogén gazdaság az USA tervei nyomán?](#)

Az Egyesült Államok kormánya még a tavalyi év során döntött közel 7 milliárd dollár szövetségi pénz elköltéséről, aminek a célja, hogy a versenyszféra olyan zöld hidrogén technológiát hozzon létre, amely versenyképessé teszi a gyártást és a tárolást a fosszilis megoldásokkal szemben.

[Két csoportra szakadtak az Egyesült Államok városai](#)

Egy kutatás szerint a pandémia után két csoportra oszlottak az Egyesült Államok nagyvárosainak központi területei. A városok egyik része nagyrészt újra megtelt élettel, egy másik csoport viszont azóta is üresebb. A Georgetown Egyetem és a Chicagói Egyetem közgazdászainak tanulmánya szerint a különbségek a város méretével vannak összefüggésben - írja a Financial Times.

[Ezért költöznek tömegével az amerikaiak Európába](#)

Az Egyesült Államokból nézve vonzó Európa erős szociális hálója, az általános egészségügyi ellátás, a környezetbarát tömegközlekedés és az USA nagyvárosaihoz képest jóval kisebb mértékű bűnözés. A kivándorlást fontolgatók nagyrészt liberálisok.

[Vendéglátók felkészülni, indul az amerikai turisták rohama](#)

Jóllehet az amerikai Conference Board felmérése szerint hamarosan kifújhat az amerikai fogyasztók lendülete, ez a legkevésbé sem látszik meg az utazási kedvükön. Az amerikaiak több mint 20%-a tervez a közeljövőben külföldi nyaralást, ami a valaha mért legmagasabb arány. Az utazási kedvet ezek szerint az általános fogyasztói bizalom és az inflációs várakozások romlása sem tudta elrontani augusztusban.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

<https://www.napi.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Kanada

[OECD-felmérés: Kanada a legvonzóbb célpont a külföldi vállalkozók számára](#)

Az olyan országok, ahol erős az innovációs és vállalkozói kultúra, vonzó célpontok az újonnan induló startupok és a külföldi vállalkozók számára. Az OECD friss jelentése szerint ebből a szempontból Kanada áll a toplista élén.

[Torontó felvénne a versenyt a Szilícium-völgygel](#)

Kanada legnagyobb városa vonzza a globális vállalatokat: egyre több mesterséges intelligenciával foglalkozó központot telepítenek ide. Az elmúlt években a mesterséges intelligencia-ökoszisztéma sokat erősödött Torontóban, többek között rengeteg beruházás valósult meg ezen a területen.

FORRÁS:

<https://www.export.hu/>

Latin-Amerika és a Karib-térség

[A politikai bizonytalanságok ellenére a tenyerükön hordozzák Latin-Amerikát a befektetők](#)

Rekordot jelentő 225 milliárd dollárra rúgott tavaly a Latin-Amerikába irányuló közvetlen külföldi tőkebefektetések nagysága, éves viszonylatban 55 százalékos növekedést könyvelve el ezzel. A látványos növekedésben ugyan a pandémiás időszakot követő befektetési láznak is jelentős szerepe volt, a következő évekre eltervezett beruházások mennyisége is jócskán megugrott.

[Gyengébb a mexikói gazdaság a vártnál](#)

Mexikó gazdasága a második negyedévben 0,8%-os növekedést produkált, ami némileg elmaradt a közgazdászok által előre jelzett 1,0%-os növekedéstől - derül ki a nemzeti statisztikai hivatal által közzétett adatokból.

[Argentína lehet, mégsem csatlakozik a BRICS-hez](#)

Az argentin elnökválasztás két legfőbb ellenzéki jelöltje, az ultraliberális Javier Milei és a jobboldali Patricia Bullrich is tiltakozott az ellen, hogy Argentína 2024-től csatlakozik a legnagyobb feltörekvő országokat tömörítő BRICS országcsoporthoz.

[Félrenézve utal dollármilliárdokat az IMF, csakhogymentse a válságországot](#)

Argentína, Dél-Amerika egyik legnagyobb gazdasága a recesszió szélén tántorog, mivel a gazdasági aktivitás már a negyedik egymást követő hónapban csökken, ami újabb jele annak, hogy az ország a növekvő infláció és a fokozott politikai instabilitás egy átható válsággá állt össze. A Nemzetközi Valutaalap csütörtökön bejelentette, hogy 7,5 milliárd dollárnyi segílyt folyósít az országnak, amely talán megelőzi a krízis elmélyülését.

[Népszavazáson utasították el az olajkitermelést az Amazonas mentén](#)

Leszavazták a helyiek az olajkitermelést az Amazonas mentén Ecuadorban. A kérdés az volt, hogy a Yasuni nemzeti parkban legyen-e olajkitermelés. A választók többsége elvetette ezt, miután a biodiverzitás ebben a nemzeti parkban az egész világon ritkaságnak számít. Az ecuadori referendum óriási vereség az államfő számára.

[A brazil Lula szerint a BRICS nem a G7 és a G20 riválisa, de egész mást gondol Hszi Csin-ping](#)

Luiz Inácio Lula da Silva brazil elnök kijelentette, hogy a BRICS-országoknak (Brazília, India, Kína, Oroszország) célja a fejlődő globális dél megszervezése, és nem az Egyesült Államokkal és a G7-csoporttal való versengés. A brazil elnök megjegyzései az elképzelések jelentős eltérésére utalnak, miközben a csoport – Brazília, Oroszország, India, Kína, India és Dél-Afrika – johannesburgi csúcstalálkozójukra érkező vezetői a csoport bővítését mérlegelik, mivel egyes tagok a Nyugat ellensúlyává kívánják azt tenni.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://neokohn.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://hvg.hu/>

Közel-Kelet

[Ciprus, Izrael és Görögország a háromoldalú együttműködés kiszélesítéséről egyeztetett](#)

Ciprus, Izrael és Görögország vezetői a Földközi-tenger keleti medencéjében folytatott háromoldalú együttműködés kiszélesítéséről egyeztettek Nicosiában. A legfontosabb együttműködési területként a felek a terrorizmus, illetve az erdőtüzek elleni harcot, valamint a védelmi, a biztonsági és az energetikai kérdéseket említették.

[Izrael nagykövetséget nyitott Bahreinben](#)

Izrael hivatalosan megnyitotta első állandó diplomáciai képviseletét Bahrein fővárosában. Eli Kohen izraeli külügyminiszter a manamai megnyitón hangsúlyozta, hogy bahreini kollégájával kiemelt területként tekintenek a befektetések és a kétoldalú kereskedelmi forgalom növelésére, valamint a turizmus ösztönzésére.

[Jeruzsálemben nyit nagykövetséget Pápua Új-Guinea](#)

Az óceániai országnak jelenleg csak egy tel-avivi konzulátusa van. Még idén szorosabbá tennék a diplomáciai kapcsolatokat.

[Hat ország kapott meghívást a BRICS-csoportba](#)

Történelmi pillanatnak nevezte Hszi Csin-ping kínai elnök a BRICS-csoport bővítéséről szóló döntést, amely keretében hat új tagot hívtak meg a legnagyobb feltörekvő országokat tömörítő csoportba. Szaúd-Arábia és az Egyesült Arab Emírségek is meghívást kapott a fejlődő országokat tömörítő BRICS-csoportba, amely több mint egy évtizede most bővül először – írja CNN. Meghívást kapott továbbá Irán, Egyiptom, Etiópia és Argentína is.

[Rossz hír az autósoknak, bekeményít Szaúd-Arábia és Oroszország](#)

Az év végéig meghosszabbította egyoldalú, napi 1 millió hordóra rúgó olajtermelés-csökkentését Szaúd-Arábia, amihez Oroszország saját exportjának napi 300 ezer hordós csökkentésével csatlakozott. A Saudi Press Agency közleménye szerint tehát a napi szaúdi olajtermelés mard a 9 millió hordós szinten, amely évek óta a legalacsonyabb a királyságban.

[Szép csendben éledezik egy halottnak hitt olajhatalom](#)

Az Irán és az Egyesült Államok közötti diplomáciai eszmecserek közepette távolinak tűnik a megszűnt nukleáris megállapodásuk megújítása. A diplomáciai manőverezés azonban máris hatással van a globális olajpiacokra - írja a Bloomberg. Irán olajtermelése júliusban elérte a napi 3 millió hordót, ami 2018 óta a legmagasabb szint.

[Továbbra is áll a kurdisztáni olajtermelés, a Mol is érintett](#)

A török külügyminiszter Bagdadba látogatott, majd a félautonóm Kurdisztánban egyeztetett. A felek nem értek el áttörést a kurdisztáni olajexport beindításában, de megegyeztek, hogy tovább tárgyalnak a kérdéssről. A Mol is érintett a régió olajkitermelésében.

[Dübörög a nyugati lobb](#)

Az Egyesült Államok, az Egyesült Királyság és az Európai Unió vezetői közösen tervezik figyelmeztetni Abu-Dzabit, mivel az olajmonarchia aktív kereskedelmet folytat Moszkvával. A nyugati országok szeretnék elérni, hogy a jövőben ne funkcionáljon csomópontként az orosz piac számára, hogy mindezzel megkerüljék a Moszkva ellen hozott nyugati szankciókat.

[Hasított idén nyáron az Emirates, napi járatpár Budapest és Dubaj között](#)

A tavaly június-augusztusi időszakhoz képest 4 millióval többen választották járatait, ami közel 50 százalékos forgalomnövekedést jelent. A légitársaság nyárzáró adatai alapján Dubaj - mint közel-keleti utazási célpont - továbbra is őrzi népszerűségét. A növekvő kereslet miatt a nyár elejétől a Budapest-Dubaj útvonalon is újból naponta közlekednek járataik.

[Valódi fenyegetést jelent Szaúd-Arábia az európai focihegemóniára](#)

A szaúd-arábiai klubok ezen a nyáron több mint 700 millió fontot költöttek európai játékosokra. Az amerikai és az egykori kínai focilázzal szemben a szaúdiak pályájuk csúcsán lévő tehetségeket is meg tudtak szerezni, ez pedig baljós előjel lehet az európai labdarúgásnak. A következő átigazolási időszakokban az arab csapatok még agresszívebbek lehetnek.

FORRÁS:

www.index.hu

<https://magyarnemzet.hu/>

www.portfolio.hu

www.turizmusonline.hu

www.vg.hu

Afrika

[Tényleg "túlszülte" már India Kínát, Afrika népesedési robbanásban](#)

Ma még a Föld-lakók csaknem 18 százaléka kínai, 2050-re viszont "már csak" 13 százaléka lesz, elsősorban azért, mert a születési ráta szerinti világranglista első 15 helyén kivétel nélkül afrikai ország áll. Ugyanennyi országban él jelenleg 100 milliónál több lakos, de ez a "klub" 2050-re 17-re nő, az egyik csatlakozó ország ugyancsak afrikai. Ukrajna ürül.

[Katasztrofális szintre hízott a népesség Egyiptomban](#)

Abdel-Fattáh esz-Szíszi ismételt arra szólított fel, hogy fékezni kell a népességnövekedést, amely szerinte megterheli Egyiptom erőforrásait. Az ENSZ adatai szerint az egyiptomiak száma 1960 óta csaknem megnégyesződött, és ha nem lesz változás, 2050-re ismét majdnem megduplázódhat a mostani szinthez képest. Mindeközben Egyiptomot gazdasági válság sújtja. A hatóságok beleegyeztek a Nemzetközi Valutaalap 3 milliárd dolláros mentőprogramjába, és fokozatosan csökkentik a kormányzati kiadásokat, de ez kihívást jelent egy olyan országban, ahol mintegy 70 millió ember él a kiterjedt élelmiszer-támogatási rendszerből, és sokan a közsférában dolgoznak.

[Manfred Weber a migráció megfékezését és az emberi jogok tiszteletben tartását kéri Tunéziától](#)

Az Európai Néppárt elnöke öt éve még bírálta Donald Trump falépítését. Weber szerint mára Európában is szükség van kerítésekre. Weber Tuniszban tárgyalt a kérdéssről, miután az Európai Unió alkut kötött az afrikai ország vezetésével. Tunézia 700 millió eurós fejlesztési támogatást kap a határőrizet megerősítéséért cserébe.

[Botrány lett a „történelmi” találkozóból, felfüggesztették a líbiai külügyminisztert](#)

Felfüggesztették tisztségéből Nadzsla Mangus líbiai külügyminisztert, miután kiderült, hogy múlt héten Rómában Eli Cohen izraeli külügyminiszterrel találkozott. A bejelentések hallatán tüntetések kezdődtek, amely során a tüntetők megrohmozták a külügyminisztérium székházát, megtámadták és felgyújtották a miniszterelnöki rezidenciát. A líbiai külügyminisztérium továbbra is tagadja, hogy nem hivatalos találkozóról, hanem vezetőjük magánakciójáról volt szó, aki azonnal elhagyta Líbiát és Törökországba menekült.

[Líbiai belügyminiszter: A kormány uralja az ország határait](#)

A líbiai hatóságok maradéktalanul ellenőrzésük alatt tartják az ország tengeri és szárazföldi határait – szögezte le Imád et-Tarábulúsi, az ország belügyminisztere. Tarábulúsi kiemelte, hogy a kormánynak biztonsági megállapodásai vannak a szomszédos országokkal, és kész együttműködni az európai országokkal is a határok védelme érdekében a kétoldalú megállapodásokkal összhangban.

[Franciaország tovább könnyíti a hozzáférést az algériai háborúval kapcsolatos levéltári anyagokhoz](#)

Emmanuel Macron, 2023. augusztus 25-i keltezésű közleményében eltörölte a konzultáció alóli kizárást a kiskorút érintő algériai háborúval kapcsolatos levéltári anyagok esetében. A történészek és családtagok által régóta követelt, aktákba való betekintést engedélyeztetése, része Macron megbékélési politikájának. Mindazonáltal, hogy a háborúval kapcsolatos igazságügyi archívumát részlegesen nyilvánosságra hozzák, az Algériával fenntartott kapcsolatokat továbbra is súlyos félreértések és kimondatlan dolgok jellemzik.

[Pánik Párizsban – ezért omlik össze a befolyása](#)

Akinek az a benyomása, hogy Nyugat-Afrikában az elmúlt időszakban megnőtt a puccsok száma, az nem téved. Az elmúlt időszakban a Száhel-övezetben a biztonsági, fejlesztési és környezeti kihívások erős kölcsönhatásba léptek a fennálló állami és társadalmi instabilitásokkal. A régió egyre komolyabb politikai aggályává válik a nemzetközi szereplőknek – mindenekelőtt Párizsnak, amely rohamosan veszíti el befolyását egykori gyarmatain.

[Prigozsин ide, Prigozsин oda, újabb afrikai országban vethetik meg a lábukat az oroszok](#)

A Burkina Faso és Oroszország közötti lehetséges katonai együttműködés állt azoknak a tárgyalásoknak középpontjában, amelyeket Ibrahim Traoré, a nyugat-afrikai ország ideiglenes elnöke folytatott az országba érkezett orosz küldöttséggel. A Junusz-Bek Jevkurov védelmiminiszter-helyettes vezette orosz küldöttség látogatása annak az Ibrahim Traoré és Vlagyimir Putyin orosz elnök közötti egyeztetésnek a folytatása volt, amelyre a második Oroszország-Afrika-csúcstalálkozón került sor júliusban Szentpéterváron.

[Újabb puccs Afrika egy olajban gazdag országában – mi folyik Gabonban?](#)

A nyugat-afrikai Gabonban a hadsereg tisztjei bejelentették: törlik a választás eredményeit, lezárják a határokat és házi őrizet alá helyezik az elnököt. A bejelentés előtt néhány perccel jött ki a választási eredmény, miszerint Ali Bongo Ondimba elnök nyerte a választásokat.

[Egy afrikai puccs miatt eshet kútba az újabb szankciós csomag Moszkva ellen](#)

Az Európai Unió váratlan kihívásokkal nézett szembe a nigeri katonai puccsot követően. Egyszerre kell aggódnia a nukleáris fűtőanyag alapját biztosító urániumellátás biztonságáért, miközben az instabilitás megtorpedózhatja az oroszok elleni nukleáris szankciós csomag elfogadását is.

[Óriásberuházásról tárgyal Egyiptom, Etiópia és Szudán](#)

Egyiptom bejelentette, hogy újrakezdődtek a tárgyalások Etiópiával és Szudánnal a Kék-Níluson épült óriásgátról, amelyet Addisz-Abeba létfontosságúnak tart, Kairó és Kartúm pedig fenyegetésnek tekint. A Kairóban tartott tárgyalások célja, hogy létrejöjjön egy megállapodás, amely „figyelembe veszi a három ország érdekeit és aggodalmait”.

[Nigéria függetlenedne az olajtermeléstől](#)

Nigéria azt tervezi, hogy létrehozza a Nigerian Solid Minerals Corporationt, egy állami háttérű vállalatot, amelynek célja, hogy befektetéseket vonzzon különböző ásványi anyagok, többek között arany, szén, vasérc, bitumen, ólom, mész és bariit kitermelésére. A lépés része annak a törekvésnek, hogy Nigéria gazdasága diverzifikálódjon a jelenlegi túlzott olajkitermelésre való függőségtől.

FORRÁS:

<https://infostart.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://privatbankar.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://mandiner.hu/>

www.adozona.hu

www.euronews.com

www.hirado.hu

www.nepszava.hu

Ausztrália és Új-Zéland

[Az energiabiztonság fontosabb Ausztráliának a klímaváltozáznál](#)

Mégsem zárják be 2025 augusztusában Ausztrália legnagyobb széntüzelésű erőművét, ahogyan tervezték, nagyrészt amiatt, mert a csökkenő áramárak miatt nem igazán volt már gazdaságos a működése. Penelope Sharpe új-dél-walesi

energetikai és klímaváltozási miniszter szerint inkább azt fontolgatják, hogy meghosszabbítják az erőmű élettartamát, mert az áramárak az egekbe szöktek, és féltő, hogy nem sikerül elegendő megújuló energiaforrást üzembe állítani a fosszilisok felcserélésére.

[Meglepetést okozott Ausztrália, a vártnál nagyobb mértékben nőtt a gazdaság](#)

Az elemzők által vártnál nagyobb mértékben nőtt az ausztrál gazdaság teljesítménye az idei második negyedévben az első negyedévhez képest. Az ausztrál statisztikai hivatal arról jelentett, hogy a hazai össztermék (GDP) 0,4%-kal bővült az előző negyedévvel összevetve, amikor szintén 0,4% bővülést jegyeztek fel. Az elemzők várákozásának átlagában kisebb, 0,3%-os negyedéves gazdasági növekedés szerepelt az idei második negyedévre. Az ausztrál GDP ezzel már a 7. egymást követő negyedévben növekedett.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.